EJERCICIOS FIFO Y PMP REPASO ABAU

1. EJERCICIO PESCADO

Una empresa dedicada a la comercializacién de pescado congelado dispone, a 1 de enero del
presente afio, de 100 kilos de pescado a 12 €/Kg. A lo largo del mes de enero realiza las
siguientes operaciones:

El 4 de enero compra 200 kilos a 14,25 €. El dia 8 de enero vende 150 kilos. El dia 12 de enero
compra 225 kilos a 15 €/Kg y el dia 16 vende 75 kilos. Se pide:

a) Confeccionar la ficha de almacén del mes de enero utilizando el método F.I.F.O. (1 pto.)

FIFO
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA [CONCEPTO [Cantidad [Precio [Total |Cantidad |Precio [Total Cantidad Precio |Total
1 Enero [|Ex.Iniciales 100 12 1200
4 Enero  [Compra 200| 14,25 2850 100 12 1200
200 14,25 2850
8 Enero [Vende 150 100 12 1200
50| 14,25 712,5 150 14,25 2137,5
12 Enero |Compra 225 15| 3375 150 14,25 2137,5
225 15 3375
16 Enero [Vende 75 75| 14,25| 1068,75 75| 14,25 1068,75
225 15 3375
300 4443,75
b) Confeccionar la ficha de almacén segun el método del Precio Medio Ponderado. (1 pto.)
PMP
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA CONCEPTO Cantidad |Precio |Total |Cantidad [Precio |[Total |Cantidad ([Precio [Total
1 Enero Ex.Iniciales 100 12] 1200
4 Enero Compra 200] 14,25] 2850 300 13,5] 4050
8 Enero Vende 150 150 13,5] 2025 150 13,5] 2025
12 Enero  |Compra 225 15| 3375 375 14,4] 5400
16 Enero  |Vende 75 75 14,4] 1080 300 14,4 4320

c) Explicar la diferencia en la valoracion final de las existencias. (0,5 ptos.) (Jn19)

Con la aplicacion del métido FIFO se obtiene un mayor valor de las existencias finales. Esto es debido a
que nos movemos en un contexto de subida de precios y el FIFO refleja unos valores que se aproximan
mas a los precios del momento en el que se aplica el método.




2. EJERCICIO COMERCIAL

Una empresa COMERCIAL de suministros eléctricos dispone de 100 unidades de existencias
iniciales de uno de sus productos valoradas en total en 2.000 €. Durante el mes de enero
realiza las siguientes operaciones: el dia 5 compra 150 unidades a 25€, el dia 7 vende 200
unidades, el dia 18 compra 300 unidades a 28€ y el dia 29 vende 250 unidades. Se pide:

a) Confeccionar la ficha de almacén en el mes de enero utilizando el método FIFO. (1 pto.)

FIFO
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA CONCEPTO Cantidad |Precio |[Total [Cantidad |[Precio |[Total |Cantidad |[Precio ([Total
1 Enero Ex.Iniciales 100 20{ 2000
5 Enero Compra 150 25| 3750 100 20| 2000
150 25| 3750
7 Enero Vende 200 100 20| 2000
100 25| 2500 50 25] 1250
18 Enero  |Compra 300 28| 8400 50 25| 1250
300 28| 8400
29 Enero  |Vende 250 50 25| 1250
200 28| 5600 100 28| 2800
100 2800

b) Confeccionar la ficha de almacén segun el método del Precio Medio Ponderado. (1 pto.)

PMP
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

FECH|CONCEP |[Cantid |Preci|Tot |Cantid . Cantid .

A TO Gl 5 Al |ad Precio Total Gl Precio Total

1 Ex.Iniciale 100 20 2000

Enerols

4 lcompra 150] 25/37° 250 23 5750

Enero 0

8 Vende

Enerol200 200 23 4600 50 23 1150

12 840 27,2857142857

Enero Compra 300] 28 0 350 143 9550

16 27,2857142857|6821,42857142 27,2857142857|2728,57142857

Enero|Vende 75 250 143 57| 100 143 143

c) Comentar brevemente los resultados obtenidos en los apartados anteriores. (0,5 ptos.) (J18)

Con la aplicacion del métido FIFO se obtiene un mayor valor de las existencias finales. Esto es debido a
que nos movemos en un contexto de subida de precios y el FIFO refleja unos valores que se aproximan
mas a los precios del momento en el que se aplica el método.



3. EJERCICIO ALMACEN

Una empresa registrod las siguientes operaciones en su almacén durante el mes de marzo:

01:
09:
13:
20:
30:

Se pide:

Existencias iniciales: 500 unidades a 750 euros unidad.
Compra de 750 unidades a 770 euros unidad.

Venta de 1.000 unidades.
Compra de 800 unidades a 875 euros unidad.
Venta de 975 unidades.

a) Elaborar la ficha de almacén de esta empresa utilizando el método F.I.F.O. (1 pto.)

FIFO
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA [|CONCEPTO |Cantidad |Precio [Total Cantidad |Precio |Total Cantidad |Precio |Total
01/03/19|Ex.Iniciales 500 750 375000
09/03/19|Compra 750 770 577500 500 750 375000
750 770 577500
13/03/19|Vende 1000 500 750 375000
500 770| 385000 250 770 192500
20/03/19|Compra 800 875| 700000 250 770 192500
800 875| 700000
30/03/19|Vende 975 250 770 192500
725 875| 634375 75 875| 65625
75 65625

b) Elaborar la ficha de almacén utilizando el método del Precio Medio Ponderado (1 pto.)

PMP
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECH |CONCEP |Cantid Prec Total Cantid Precio Total Cantid Precio Total
A TO ad io ad ad
01/03/|Ex.Inicial 500 750 375000
19)es
09/0134 Compra | 750| 770 5738 1250 762 952500
13/03/[Vende
1911000 1000 762 762000 250 762 190500
20/03/ 7000 848,09523809
19 Compra 800| 875 00 1050 5238 890500
30/03/[Vende 975 848,09523809| 826892,85714 75 848,09523809| 63607,142857
19]975 5238 2857 5238 1428

c) Basandote en los resultados anteriores, comentar brevemente la importancia que para la empresa
tiene la eleccién del método de valoracién de existencias. (0,5 ptos.) (S17)

Con la aplicacion del métido FIFO se obtiene un mayor valor de las existencias finales. Esto es debido a
que nos movemos en un contexto de subida de precios y el FIFO refleja unos valores que se aproximan
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mas a los precios del momento en el que se aplica el método. En el caso de aplicar el FIFO, tendriamos
una valoracién mas ajustada a los precios de ese momento.
4. EJERCICIO PRINCIPIOS

A principios de afio, las existencias iniciales de una empresa que comercializa un Unico producto
eran de 500 unidades, adquiridas a un precio de 20 euros. El 5 de marzo compra 300 unidades
a un precio de 25 euros. El 6 de abril vende un lote de 200 unidades. Se pide:

a) Elaborar na ficha de almacén utilizando el método del Precio Medio Ponderado. (1 pto.)
b) Valorar las existencias finales segun el método FIFO. (1 pto.)

FIFO , , .
(Operacion | _Entrada | ~ Saida_ | Existencias
\Uds. Prezo Total  Uds. Prezo  Total [Uds.  Prezo [Total
Existencias iniciais | | | | | | | 500 | 20 | 10.000
ICompra 300 | 25 | 7.500 800 17.500
6 abril: Venda 200 20 4.000 600 13.500
(300 - 20) + (300 - 25) = 6.000 + 7.500 = 13.500
PMP
Operacion Entrada Saida Existencias
Uds. |Prezo| Total [Uds. [ Prezo Total | Uds. [ Prezo ] Total
Existencias iniciais | 500 | 20 | 10.000 500 20 10.000
(Compra 300 | 25 | 7.500 | | 800 100,833 60500
(500-20)+(300-25 -
PMP, PI‘IP: = )+ ) 2 ].8 /
] 800
Venda 200 2187 | 4374 600 21,87 13.122

c) Compara el valor de las existencias finales en ambos casos y comenta el resultado. (0,5 ptos.) (J15)

Con la aplicacidn del métido FIFO se obtiene un mayor valor de las existencias finales. Esto es debido a
que nos movemos en un contexto de subida de precios y el FIFO refleja unos valores que se aproximan
mas a los precios del momento en el que se aplica el método, aspecto que se acabara reflejando en la
cuenta de resultados de la empresa.

5. EJERCICIO ARTICULO X

Una empresa hipotética presenta los siguientes movimientos de almacén respecto a un
ARTICULO X durante el presente afio:
- Existencias iniciales el 1 de enero: 500 Kg con un precio unitario de 100€
- 15 de febrero: compra de 100 Kg a un precio unitario de 105 €
- 7 de marzo: venta de 300 Kg a un precio unitario de 127 €
- 22 de abril: compra de 250 Kg a un precio unitario de 110 €
- 19 de mayo: venta de 300 Kg a un precio unitario de 135 €

Se pide:
a) Valorar los inventarios finales mediante el método del precio medio ponderado. (1 pto)



PMP

Operacion Entrada Saida Existencias
Uds. |Prezo| Total |Uds.[ Prezo | Total Uds. Prezo Total
Existencias iniciais | so0 | 100 | 50000 500 100 50000
Compra 100 | 105 @ 10500 600 100,833 60500
e "_.,ME:(500-100)4—(100'105):_]00,83
’ i ) 600
Venda 300 10083 30250 300 100,83 30250
Compra 250 | 110 | 27500 550 105 57750
PMP, PMP. — (300-100833)+(250-110) ~10499
‘ 550
Venda 300] 105 [ 31500 [ | [ 250 | 105 | 28250
b) Valorar los inventarios finales mediante el método FIFO (1 pto)
FIFO
Operacion Entrada | Saida Existencias
Uds. |Prezo Total Uds. Prezo Total |Uds. |Prezo  [Total
Existencias iniciais 500 100 S0000
15 febrero: Compra| 100 | 105 | 10500 600 60500
7 marzo: Venda 300 @ 100 | 30000 | 300 30500
(200 x 100) +(100 x 105) = 20000 + 10500 = 30500
22 abril: Compra | 250 [ 110 | 27500 550 58000
19 mayo: Venda 300 | 30500 | 250 27500

c) Comparar los resultados de los apartados anteriores y explicar la diferencia en la valoracidn final de

las existencias. (0,5 ptos) (S13)

Con la aplicacién del método FIFO se obtiene un mayor valor de las existencias finales. Este es debido
a que nos movemos en un contexto de subida de precios y el FIFO refleja unos valores que se

aproximan mas a los precios del momento, aspecto que también se reflejara en la cuenta de

resultados.

6. EJERCICIO "NUEVA CREACION"

Una empresa de NUEVA CREACION, tiene durante el mes de mayo las siguientes entradas en

almacén del producto que va a comercializar:

Fecha ENTRADA (Unidades) | Precio (euros)
1 de mayo 300 09
12 de mayo 130 15
27 de mayo 45 18

El 30 de mayo vende 330 unidades. Teniendo en cuenta estos movimientos, se pide:

a) Calcular el valor del almacén después de la venta utilizando el método FIFO. (1 pto)

El método FIFO supone que debemos dar salida en primer lugar a aquellas mercaderias que

entraron en primer lugar, es decir las mas antiguas. En nuestro caso seria:




1 de mayo: entran 300 unidades a 0,9 €/ud = 270 euros
12 de mayo: entran 130 unidades a 1,5 €/ud = 195 euros
27 de mayo: entran 45 unidades a 1,8 €/ud = 81 euros

30 de mayo: salen 300 unidades a 0,9 €/ud = 270 euros
30 unidades a 1,5 €/ud = 45 euros
Total valor salidas para venta = 315 euros

El valor del almacén después de las salidas para la venta:
100 uds a 1,5 €/ud = 150 euros
45udsa 1,8€/ud) 81 euros
TOTAL valor almacén = 231 euros

b) Calcular el valor del almacén después de la venta utilizando el método del Precio Medio
Ponderado. (1 pto)

1 de mayo: entran 300 unidades a 0,9 €/ud = 270 euros
12 de mayo: entran 130 unidades a 1,5 €/ud = 195 euros
27 de mayo: entran 45 unidades a 1,8 €/ud = 81 euros

Precio Medio Ponderado (PMP) = Total valor/unidades = 546/475 = 1,149 €/ud

Valor de almacén después de la venta 475-330 = 145 unidades a 1,149 euros/ud = 166,663 euros

c) Basandote en los resultados obtenidos en los apartados anteriores, comenta brevemente las
implicaciones que tiene para la empresa la eleccion del método de valoracion de existencias. (0,5 ptos)
J12)

El valor de las existencias finales es mayor si se aplica el método FIFO. Esto sucede porque las
existencias finales son las uUltimas entradas y quedan valoradas a los precios mas altos. Por lo tanto, la
aplicacién de este método produce una "sobrevaloracién" de las existencias finales en el almacén.

7. EJERCICIO PUERTASA

PUERTASA es una empresa que se encarga de la comercializacion de puertas de madera. El dia 2 de
enero disponia en su almacén de 600 puertas valoradas, segun el precio de adquisicién, a 120 € la
unidad. El dia 12 de enero del mismo afio adquirié a un proveedor 300 a un precio de 115 € la unidad.
El 15 de enero comprd 500 unidades mas a un precio de compra unitario de 130 €. El dia 30 de enero
vendid a una empresa constructora 1000 puertas. Se pide:

a) Confeccionar la ficha de almacén utilizando el método del Precio Medio Ponderado. (1 pto)

PMP
Operacién Entrada Saida Existencias
Ud. ll’rczo ITotal IUds. |Prczo Total Uds. |Prezo I’Fotal

Existencias iniciais | 600 120 72.000 ' 600 120 72.000
Compra 2 xan 300 115 34.500 900 11833  106.497
PMP (600 x 120) + (300 x 115) = 118.33

900
Compra 12 xan s00 130 65.000 | l | 1400] 1225, 171.500

(900 x 118,33) + (500 x 130) =122,5

1400

Venda 30 xan 1.000 1225 122500 400 1225 49.000)

b) Confeccionar la ficha de almacén utilizando el método FIFO. (1 pto)



FIFO

Operacion Entrada Saida Existencias

Uds. Prezo Total Uds. Prezo Total Uds. Prezo Total
Existencias iniciais 600 120 72.000 600 120/ 72.000
Compra 2 xan 300 115 34.500 300 115/ 34.000
Compra 12 xan 500 130  65.000 500 130/ 65.000

(600 x 120) + (300 x 115) + (500 x 130)= 72.000 + 34.500 + 65.000 = 171.500
Venda 30 xan | ] | 1.000| | 1195000  400f 130 52.000

(600 x 120) + (300 x 115) + (100x130)= 72.000+ 34.000 + 13.000 = 119.500

c) Comentar brevemente los resultados obtenidos en los apartados anteriores. (0,5 ptos) (S11)

El valor de las existencias es mas elevado si se aplica el método FIFO. Este resultado es ldgico, porque
segun este método las existencias que quedan después de una salida se valoran a los precios mas
recientes (en este caso son los mas altos).

8. EJERCICIO BOXMUSIC

El 15 de octubre la empresa BOXMUSIC, S.A., dedicada a la venta y distribucién de aparatos de
reproduccion de musica, tenia en su almacén 300 aparatos valorados en 90 €/unidad segun el criterio
del precio de adquisicién. El 15 de noviembre compra 150 aparatos mas a 95 €/unidad, y el 25 del
mismo mes adquiere otros 250 aparatos a 105 €/unidad. El 1 de diciembre vende 500 aparatos.
Teniendo en cuenta estos datos, se pide:

a) Calcular el valor final de las existencias el 2 de diciembre utilizando el método del precio medio
ponderado. (1 pto)

4.1. PMP
Operacion Entrada Saida Existencias
Uds. [Prezo rl'otal Uds. |Prezo Total ds. IPrezo otal
[Existencias iniciais 3000 90 27000 300 90 27000
Compra 15 nov 150, 95 14250 450 41250
(Compra 25 nov 250/ 105, 26250 700 96,43 67500
Precio medio ponderado = (300 x 90} + (150 x 95)+ (250 x 105) = 96,43
700

I dec: Venda I ] ] 500[ 96.43 48214.29‘ 200 96,431 1928571

b) Calcular el valor final de las existencias el dia 2 de diciembre utilizando el método FIFO. (1 pto)



FIFO

Operacion Entrada Saida Existencias
Uds. [Prezo Total |Uds. Prezo [Total |Uds. Prezo |Total
Existencias
iniciais 300 90| 27000
15 nov: Compra 150 95 14250 450{ 41250
25 nov: Compra | 250, 105| 26250 700{ 67500
(300 x 90) + (150 x 95) + (250 x 105)= 27000 + 14250 + 26250 = 67500
ldic:Venda | | | | s00 | 46500 200 105 21000
(300 x 90) + (150 x 95) + (50 x 105)= 27000 + 14250 + 5250 = 46500

c) Basandote en los resultados anteriores, comentar brevemente alguna de las repercusiones que
puede tener para la empresa la eleccidon del método de valoracidn de existencias. (0,5 ptos) (J10)

El valor de las existencias finales es mayor si se aplica el FIFO. Esto sucede porque las existencias
finales son las ultimas entradas y quedan valoradas a los precios mas altos.

9. EJERCICIO DOORSA

La empresa DOORSA se dedica a la fabricacion de puertas. Para completar el proceso de fabricacion
necesita disponer de existencias de cerraduras en su almacén. Partiendo de la base de que no cuenta
con existencias iniciales y teniendo en cuenta que los movimientos registrados en el primer trimestre
del afio son:

- 7 de enero: Compra 100 cerraduras a 36 euros/unidad.

- 29 de enero: Compra de 150 cerraduras a 46 euros/unidad.

- 11 de febrero: Se entregan al departamento de montaje 100 cerraduras.

- 15 de febrero: Compra de 80 unidades a 40 euros/unidad.

- 12 de marzo: Se entregan al departamento de fabricacién 170 cerraduras.

Se pide:

a) Realizar la ficha de almacén correspondiente al primer trimestre utilizando el método FIFO. (1 pto)
a) FIFO
Operacién Entrada Saida Existencias
Uds. | Prezo | Total | Uds. | Prezo Total | Uds. | Prezo Total

Existencias iniciais

7 xaneiro: Compra 100 | 36 3600 100 | 36 3600

29 xaneiro: Compra | 150 | 46 6900 250 | 100x36 | 10500
150x46

11 febreiro: Saida 100 | 36 3600 | 150 | 150x46 6900

15 febreiro: Compra | 80 40 3200 230 | 150x46 | 10100
80x40

15 marzo: Venda 170 | 150x46 | 7700 | 60 60x40 2400

20x40

b) Realizar la ficha de almacén empleando el método del precio medio ponderado. (1 pto)

Prezo Medio Ponderado:
Operacion Entrada Saida Existencias
Uds. | Prezo | Total | Uds. | Prezo | Total | Uds. | Prezo | Total

Existencias iniciais

Compra 100 | 36 3600 100 | 36 3600
Compra 150 | 46 6900 250 | 42 10500
Saida 100 | 42 4200 | 150 | 42 6300
Compra 80 40 3200 230 | 413 9400
Venda 170 1413 7021 | 60 413 2478




c) Comentar los resultados de los apartados anteriores. (0,5 ptos) (S09)

Dependiendo del método de valoracion empleado, se obtiene un valor distinto de las existencias en
almacén. Estos valores tendran repercusion en el balance de la empresa y en la cuenta de pérdidas y
ganancias. En este caso la aplicacion del método del precio medio ponderado implica un mayor valor
del almacén.

10. EJERCICIO LAVADORAS

Una empresa que se dedica a la comercializacién de LAVADORAS tiene al principio del afio 2004, 100
unidades en el almacén valoradas en 600 euros la unidad. A lo longo de dicho ejercicio realizo las
siguientes operaciones: en febrero compré 100 unidades a 670 euros/unidad. En marzo, vendié 150
unidades. En julio, compré 200 unidades a 710 euros/unidad. En septiembre, vendidé 120 unidades y
finalmente en diciembre, compré 200 unidades a 880 euros/unidad. Se pide: Valorar las existencias de
mercaderias a 31 de diciembre segun:

a) El método FIFO (1 pto)
a) Valoracién polo método FIFO

| Data Qcompra | Pcompra Q venda P venda | Existencias | Prezo | Valor
1/04 100 600
2/04 100 670 100 600
| 100 L 670
3/04 S50 100 600 50 670
S0 670
704 200 710 50 670
200 710
9/04 120 50 670 130 710
70 710
12/04 200 880 130 710 92.300
200 880 176.000
268300

11. EJERCICIO ALFA

La empresa ALFA, S.A. comercializa recambios de coches. A principios del mes de enero del 2004
contaba con unas existencias de 1.200 unidades a un precio de 400 u.m. por unidad. Durante el mes
de enero realizé las siguientes operaciones: el dia 3 compra 350 unidades a 600 u.m. por unidad; el
dia 10 compra 750 unidades a 850 u.m. por unidad; el dia 18 vende 400 unidades; el dia 20 vende
1.200 unidades; el 24 compra 300 unidades a 1.200 u.m. por unidad y el dia 30 vende 600 unidades.
Se pide

a) Valora las existencias de mercaderias en el almacén a finales de mes por el método FIFO (1 pto)



FIFO

data compras prezo vendas prezo existencias Prezo
1/1 1200 400
in 350 600 1200 400
350 600
10/1 750 850 1200 400
150 600
750 850
18/1 400 400 800 400
350 600
750 850
20/1 1200: 700 850
200 400
350 AO0
50 850
24/1 300 1200 700 850
| | | | 300 1200
30/1 600 850 100 850 = 85.000
00 1200 = 360.000
445.000

12. EJERCICIO ALMACEN

El ALMACEN de una empresa registra los siguientes movimientos de las existencias a lo largo del afio
2003. El 2 de enero: Compra 60 unidades a 700 euros; el 18 de febrero compra 50 unidades a 750
euros; el 9 de mayo vende 80 unidades; el 14 de junio compra 10 unidades a 770 euros y el 30 de
septiembre vende 20 unidades. Suponiendo que existen 30 unidades de existencias iniciales valoradas
a 690 euros. Se pide:

b) Calcular las existencias finales de mercaderias por el método FIFO (1 pto)

FIFO Compras Prezo Vendas Prezo Existencias Valor
Iniciais 30 690 30 x 690 20.700
- 30 x 690
2 X 7 2.7
2 xaneiro 60 00 60 x 700 62.700
30 x 690
18 febreiro 50 750 60 x 700 100.200
50 x 750
. 30 a 650 10 x 700 -
9 maio 80 50 2 700 50 x 750 44.500
10a 700
14 xufio 10 770 50a 750 52.200
| 102770
10 a 700 40 x 750
30 setembro 20 10 a 750 [ 10x770 37.700

13. EJERCICIO EXISTENCIAS

El almacén de una empresa registra los siguientes movimientos de EXISTENCIAS a lo largo del afo
2003. En Enero: Compra 200 unidades a 0,8€ y vende 500 unidades; Febrero: Compra 100 unidades a
0,6€ y vende 300 unidades; Marzo: Compra 600 unidades a 0,9€ y Vende 400 unidades. Se pide:

a) Sabiendo que las existencias iniciales eran de 1.000 unidades, compradas a 0,7€, calcular mediante
el método FIFO cual seria el valor de almacén al final del mes de Marzo (1 pto)

FIFO
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA [cCONCEPTO  |Cantidad [Precio [Total [Cantidad [Precio [Total |Cantidad [Precio [Total
Enero/03 ||Ex.|nicia|es 1000 0,71 700
Enero/03 Compra 200 0,8] 160 1000 0,7] 700
200 08] 160
Enero/03  |Vende 500 s000 07 350 s000 o7 350
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b) Calcular el valor de las ventas en esos tres meses (1 pto)

200 0,8] 160

Febrero/03  [Compra 100 0,6 60 500 0,7] 350
200 0,8] 160

100 0,6 60

Febrero/03  [Vende 300 300 0,7] 210 200 0,7] 140
200 0,8] 160

100 0,6 60

Marzo/03 Compra 600 0,9] 540 200 0,7] 140
200 0,8] 160

100 0,6 60

600 0,9] 540

28/02/19[Vende 400 200 0,7] 140 100 0,6 60
200 0,8] 160 600 0,9] 540

700 600

El valor de las ventas en esos tres meses se puede calcular con los datos de la tabla correspondiente.

c) Explicar la diferencia entre valorar los stocks por este método y por el del precio medio ponderado

(0,5 ptos) (J03)

PMP
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS

FECHA CONCEP |Cantid Prec Tot [Cantid Precio Total Cantid Precio Total

TO ad io [al [ad ad
Enero/0 |Ex.Inicial 1000 0.7 200
3 es
Enero/0 0,71666666666
3 Compra 200] 0,8]160 1200 6667 860
Enero/0 [Vende 500 0,71666666666| 358,33333333 700 0,71666666666| 501,66666666
3 500 6667 3333 6667 6667
Febrero/ 0,70208333333| 561,66666666
03 Compra 100] 0,6] 60 800 3333 6667
Febrero/|Vende 0,70208333333 0,70208333333| 351,04166666
03 300 300 3333 210,625) 500 3334 6667
Marzo/0 0,81003787878| 891,04166666
3 Compra 600] 0,9/540 1100 7879 6667
Marzo/0 [Vende 400 0,81003787878| 324,01515151 700 0,81003787878| 567,02651515
3 975 7879 5152 7879 1515

El método FIFO valora las existencias de almacén a precios mas actuales. En este caso, como las
ultimas existencias que han entrado son mas caras que las anteriores, supone un aumento del valor de
las mercancias en almacén, que por otra parte es mas real, mas ajustado a los precios de mercado de
esa mercancia. El PMP contempla el precio de todas las entradas al realizar la media ponderada, por lo
que en periodos inflacionistas la valoracion del almacén es menor.

14. EJERCICIO OPERACIONES
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Una empresa registro las siguientes OPERACIONES en su almacén durante el mes de febrero:
+ 01-02 EXISTENCIAS INICIALES: 500 unidades a 750 euros por unidad.

- 10-02 COMPRA: 750 unidades a 770 euros por unidad

- 15-02 VENTA: 1.000 unidades

- 19-02 COMPRA: 800 unidades a 875 euros por unidad

- 28-02 VENTA: 975 unidades

a) Valora las existencias de mercaderias en el almacén de esta empresa utilizando el método L.I.F.O.
(1 pto)

b) Valora las existencias de mercaderias en el almacén de esta empresa utilizando el método F.I.F.O y
explica la diferencia fundamental entre los métodos L.I.F.O. y F.I.F.O de valoracién de existencias (1
pto)

NOTA: En este caso, en lugar de hacer el LIFO (Last In Fist Out) propongo la solucion para el PMP ya
que el método LIFO no esta permitido en el Plan General de Contabilidad.

FIFO
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECHA |CONCEPTO |[Cantidad |Precio |[Total Cantidad |Precio |Total Cantidad |Precio |[Total
01/02/19|Ex.Iniciales 500 750] 375000
10/02/19|Compra 750 770 577500 500 750] 375000
750 770 577500
15/02/19|Vende 1000 500 750 375000
500 770| 385000 250 770 192500
19/02/19|Compra 800 875| 700000 250 770] 192500
800 875| 700000
28/02/19|Vende 975 250 770 192500
725 875| 634375 75 875| 65625
75 65625
PMP
ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS
FECH |CONCEP |Cantid [Prec Cantid . Cantid :
A TO Gl io Total Gl Precio Total el Precio Total
01/02/|Ex.Inicial 500 750 375000
19)es
10/ Ofé Compra | 750| 770 5738 1250 762 952500
15/02/[Vende
19l1000 1000 762 762000 250 762 190500
19/02/ 7000 848,09523809
19 Compra 800| 875 00 1050 5238 890500
28/02/|Vende 975 848,09523809| 826892,85714 75 848,09523809| 63607,142857
19]|975 5238 2857 5238 1428

c) ¢Cudl de los métodos se aproxima mas a una valoracion real de las existencias en un entorno de
inflacién?. éPor qué? (1 pto) (J02)

El FIFO se aproxima mas a una valoracion real de las existencias en un entorno de inflacién como el
gue se contempla en el ejercicio ya que se mantienen en el almacén las Ultimas entradas a los precios
mas recientes.
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